



## RÉTSÁG VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

2651 Rétság, Rákóczi út 20. Telefon: 35/550-100

www.retsag.hu Email: hivatal@retsag.hu

Előterjesztést készítette Hutter Jánosné

Előterjesztő: Mezőfi Zoltán polgármester

### Rétság Hunyadi u.2.sz.alatti villamosmérő fogyasztása

#### ELŐTERJESZTÉS

a képviselő-testület 2011. november 18-i ülésére

Tárgyalja	Ülés	Szavazás
<input type="checkbox"/> Szociális bizottság	<input checked="" type="checkbox"/> Nyílt	<input checked="" type="checkbox"/> Nyílt szavazás
<input checked="" type="checkbox"/> Pénzügyi és Városüzemeltetési Bizottság	<input type="checkbox"/> Zárt	<input type="checkbox"/> Titkos szavazás
<input type="checkbox"/> Közbeszerzési Bizottság		<input type="checkbox"/> Egyszerű többség
<input checked="" type="checkbox"/> <b>Képviselő-testület</b>		<input checked="" type="checkbox"/> Minősített többség

#### 1 A tárgyalandó témakör tárgyilagos és tényszerű bemutatása

##### Tisztelt Képviselő-testület!

A Rétság, Hunyadi utca 2. szám alatti felhasználási helyen történt szabálytalan áramvételezés tárgyában a képviselő-testület döntésének megfelelően felvettük a kapcsolatot az ÉMÁSZ Hálózati Kft ügyintézőjével és személyes megbeszélés keretében egyeztetést folytattunk. Az egyeztetésen készült emlékeztető, valamint számítási adatlap az előterjesztés mellékletét képezi. Az egyeztetésen részt vett Dr.Gáspár Zoltán ügyvéd úr, aki az alábbi tájékoztatást adja az ügyre vonatkozóan:

„Tisztelt Jegyző Asszony, Tisztelt Képviselő-testület !

A 312/2011.(X.21.) képviselő-testületi határozatban foglalt felhívás, az ÉMÁSZ Hálózati Kft. 2011.10.13.-i levele, az áttanulmányozott iratok, és a szolgáltatónál 2011.11.07. napján történt személyes egyeztetés alapján az alábbi tájékoztatást adom a szennyvíz-tisztító telepen a szolgáltató hibájából történt szabálytalan áramfelhasználás kapcsán támasztott megtérítési igényre:

Az áramszolgáltató 2008.07.22-2011.01.01. napjáig terjedő időszakra megállapította, hogy a 2651 Rétság, Hunyadi utca 2. szám alatti felhasználási helyen szabálytalan áramvételezés történt. A felszerelt fogyasztásmérő meghibásodása miatt gyakorlatilag semmilyen villamos energia felhasználás nem került mérésre, így annak ellenértéke sem kiszámlázásra, sem megtérítésre nem került. A szolgáltató a fent hivatkozott levelében ezen időszakra a fogyasztást becslés alapján állapította meg és kéri a az általa vélelmezett fogyasztás mértékének elfogadását, s ez alapján annak ellenértékének megtérítését.

A szolgáltató igénye az eddigi vizsgálódásaink szerint mind jogi, mind ténybeli szempontból megalapozottnak látszik.

Nem vitás az eddig megállapítható tényállás szempontjából az, hogy vélhetően a fenti időszakban (2008.07.22-2011.01.01.), az előzőekben megjelölt helyen (2651 Rétság, Hunyadi utca 2.) és az eddigi adatok szerint a szolgáltató érdekkörébe felmerült okból (mérőóra hibájából) nem mért és nem számlázott áramfelhasználás történt. Tényszerű, hogy az önkormányzat úgy használt fel villamos energiát, hogy annak ellenértékét nem fizette meg.

A fogyasztó és az áramszolgáltató közötti jogviszony nem szabad megállapodás tárgya. A fogyasztói szerződést és az arra vonatkozó szabályokat a villamos energiáról szóló 2007. évi LXXXVI. törvény, annak végrehajtására kiadott jogszabályok, az ellátási szabályzatok, és a működési engedély előírásainak megfelelően elkészített és jóváhagyott üzletszabályzat határozza meg. Az üzletszabályzatot a Magyar Energia Hivatal jóváhagyta, így a jelen jogvita elbírálására ezen jogforrást kell alkalmazni.

A fenti jogszabályok és a felek jogviszonyát meghatározó szabályzat egyértelmű útmutatást ad arra vonatkozóan, hogyan kell eljárnia szolgáltatónak abban az esetben, amennyiben a szabálytalan áramvételezés nem a fogyasztónak felróható okból valósul meg.

A szabályzat rögzíti, hogy a szabálytalanul vételezett és kiszámlázásra nem került villamos energia ellenértékét meg kell téríteni.

A szolgáltató 5 (öt) évre visszamenően érvényesítheti a szabálytalan vételezéséből eredő igényét.

Az üzletszabályzat hibás mérés vagy téves elszámolás esetén vizsgálat lefolytatását teszi kötelezővé. Ennek során a hiba feltárásán túl becsléssel kell megállapítani a tényleges elfogyasztott és a mért villamos energia különbözetét a fogyasztóval történő közös egyetértéssel.

A megállapítás módszere: 1. a meghibásodást megelőző év azonos elszámolási időszak adatai, 2. a mérést megelőző és követő elszámolási időszakok – de legalább négy hónap adatai, 3. a hiba kijavítását követő időszak adatai alapján.

Ha a felek nem tudnak a fogyasztás mértékében megállapodni, úgy fogyasztási kép elemzését kell végeznie ÉMÁSZ Hálózati Kft.-nek, mely alapján a fogyasztók tényleges teljesítményét kell felmérnie és az adott időszakra bizonyítani a vélelmezett mennyiséget.

Közös megegyezés hiányában bíróság dönt.

A becsült felhasználás alapján a felek 15 napon belül kötelesek egymással véglegesen elszámolni. Megállapodásukat írásba kell foglalni és a kiállított számla alapján a szolgáltatási díjat a fogyasztó köteles megfizetni.

2011. november 8.-i egyeztetésen átadásra került az ELMŰ Hálózat kft. számítási adatai.

Ebből megállapítható volt, hogy a hibás vételezés időszakában (2008.07.22-2011.01.01.) 0,02 kWh/nap fogyasztás került rögzítésre. Ezt megelőző év napi fogyasztása 4,43 (2007.06.30-2008.07.22.), majd a korábbi évek ugyanezen időszaka 115,61, illetve 206,37 kWh/nap fogyasztást mutat. Ezen öt év átlaga 56,72 kWh/nap.

Megállapítható, hogy a 2011.01.01. napja után mért fogyasztás 87,09 kWh/nap. Ez kedvezőbb, mint az általunk vélelmezetten megfelelő mérés melletti 206,37 kWh/nap átlaga, de kedvezőbb a legfeljebb figyelembe veendő 2006-2007. évi 115,51-es napi átlagfogyasztásnál is. Vélelmezhető ugyanakkor az is - a korábbi évek szennyvíztisztítási mennyiségek alapján becsülhető áramfelhasználás alapján - , hogy az mérőóra óra már 2006. nyarától, de 2007. június hónaptól hibásan működött. Ezen feltételezésre jelzés is érkezett a szolgáltatótól, így fennáll annak lehetősége, hogy a szabálytalanul vételezett időszak hosszabb, mint az ELMŰ Elosztó Kft. által jelenleg érvényesített.

Az 5 éves határidő figyelembe vételével a szolgáltatónak meg van a lehetősége arra, hogy a szabálytalan vételezés vélelmezett időpontját visszamenően öt évre tegye és a fogyasztást a jelenleg mért és alkalmazott, vagy a fogyasztási kép elemzésével történő becsléssel állapítsa meg.

Kérdéses, hogy az ELMŰ Hálózat Kft. ajánlata elfogadásának hiányában mennyire kockázatos egy fogyasztási képelemzésnek kitenni magunkat.

Ugyanakkor vitathatatlan tény, hogy a szabálytalan vételezés kezdő időpontja csak feltételezéssel állapítható meg. Az ELMŰ Hálózat Kft. általunk nem ismert munkalapjaiból és közléséből nem állapítható meg, hogy az un. átkötés mikor történhetett meg.

Kifogásolható ugyanakkor, hogy a szolgáltató csupán a szabálytalanul vételezett energia mennyiség tekintetében hajlandó egyeztetésre - állítva, hogy a fizetendő összeget nem hajlandó közölni. Vélhetően ez annak üzletpolitikai döntésnek a célját szolgálja, hogy az

ügyfelek ne pénzen vitatkozzanak, hanem a szabálytanul vételezett energia mennyiségben állapodjanak meg.

Kérdéses, hogy a szolgáltató számítási adatlapja és a személyes egyeztetésen elhangzott téves hibás mérési időszakra törtnő figyelemfelhívás alapján megkockáztatható-e 56,72 kWh/nap mennyiségre egyezségi ajánlat megtétele.

A követelés érvényesítése tekintetében jogi álláspontom, hogy a szolgáltató 5 évre visszamenően érvényesítheti a szabálytalan vételezésből eredő veszteségeit. A szabálytalan vételezés kezdő időpontját neki kell bizonyítani. Vélelmezhetően a kedvezőbb időszakot jelölje meg az önkormányzat számára olyan díjtétellel, mely jelenlegi ismeretink mellett (almérő) kedvező.

A felhasznált energiamennyiség ellenértékének megfizetésénél megítélésem szerint – figyelemmel arra, hogy a szabálytalan áramvételezés a szolgáltatónak felróható – díjfizetési kedvezmény érhető el. A kedvezmény lényege, hogy a nem mért, de felhasznált áramfogyasztás ellenértéke kamatmentesen és annyi időn keresztül kerüljön megfizetésre, amennyi idő alatt ezen díjtartozás a szolgáltató hibájából felhalmozódott.

Kérem döntésüknél ezen véleményem figyelembe vételét.

Tisztelettel:

Dr. Gáspár Zoltán  
ügyvéd „

## **2 Előzmények. különösen a témában hozott korábbi testületi döntések, azok végrehajtása**

### **312/2011. (X.21.) kt. határozata**

**Tárgy:** ÉMÁSZ-szal egyeztető tárgyalás kezdeményezése

Rétság Város Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a meghatalmazott kijelölése ÉMÁSZ egyeztető tárgyalásra című előterjesztést, az egyeztetést szükségesnek, elengedhetetlennek tartja.

A tárgyalás előkészítéseként adatszolgáltatást kell kérni a Vízműtől. Be kell kérni a következő adatokat a Nyugat-Nógrád Vízmű Kft. fizetett-e villanyszámlát, ha igen meddig, milyen fogyasztás után, meg kell tudni a szennyvíztelep energia felvételét, lehetőség szerint napi, heti és havi bontásban, a 2008. 07.22-2011.01.11-ig terjedő időszakra. Illetve ugyanerre az időszakra az ÉMÁSZ által az önkormányzat felé kiszámlázott díjakat.

Meg kell bízni az önkormányzat ügyvédjét az ügy áttekintésével. Mindezek után a polgármester, jogász, és műszaki szakember bevonásával folytassa le az egyeztetést az ÉMÁSZ hálózati Kft-vel.

Határidő: 2011. október 24.

Felelős: adatszolgáltatás kérésért Mezőfi Zoltán polgármester

## **3 Határozati javaslatok**

### **RÉTSÁG VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK ./2011.( XI.18.) KT. HATÁROZATA**

Rétság Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Hunyadi utca 2. szám alatti felhasználási helyen történt szabálytalan áramvételezés tárgyában készült előterjesztést megtárgyalta. Figyelembe véve a jogi képviselő véleményét az ÉMÁSZ által közölt a 2008.07.22. – 2011.01.11. közötti hibás időszakra vonatkozó áramfogyasztást elismeri. A 78640 kWh fogyasztást számlázást követően kamatmentesen,

részletfizetéssel kívánja kiegyenlíti. A részletfizetés időtartamát a hibás mérési időszaknak megegyező időtartamban igényli.

Felkéri a polgármestert a díjfizetési kedvezmény fentiek szerinti kérelmezésére.

Határidő: 2011.november 22.

Felelős: Mezőfi Zoltán polgármester

Rétság, 2011. november 11.

**Mezőfi Zoltán**  
polgármester

Záradék:

A tájékoztatás szabályszerű, a határozati javaslat jogszabálysértést nem tartalmaz.

Hutter Jánosné  
jegyző

# ÉMÁSZ Hálózati Kft.

## EMLÉKEZTETŐ EGYEZTETŐ TÁRGYALÁSRÓL

A tárgyalás dátuma és helye:	2011.11.08.	Az ÉMÁSZ Hálózati Kft. hivatalos helyiségében	
Az ügyirat száma:	000301384646	A ténymegállapító jkv. száma:	00000000400021
Azonosító:	007705010900		
A felhasználó neve:	RÉTSÁG VÁROSI ÖNK.POLGÁRMESTERI HIV.		
A felhasználási hely címe:	2651, Rétság, Hunyadi utca 2.		

### Jelen vannak

#### Az ÉMÁSZ Hálózati Kft. részéről:

Gál József  
Mezei Sándorné

#### A felhasználó részéről:

Mezőfi Zoltán Polgármester  
Gáspár Zoltán Építési hatóság: *NAGY MIKLÓS*

### Az elhangzottak rövid leírása

**ÉMÁSZ Hálózati Kft. állásfoglalása:** Ismertetésre került a fenti jegyzőkönyvre vonatkozóan az ÉMÁSZ Hálózati Kft. igénye, melyet a vonatkozó jogszabályok és az Üzletszabályzatunk alapján támasztunk.

Ismertette lettek a pótszámla számítás alapelvei, mely a hibás mérest követő időszak fogyasztási adatait vette alapul. A számítási háttér adatok a fogyasztó képviselője részére átadásra kerültek. A szolgáltatónak a forintosítási adatokat nem áll módjában kiadni, mivel az csak a számlázási rendszerben készíthető el.

#### A felhasználó állásfoglalása:

A fogyasztó az elhangzottakat megértette tudomásul vette azt képviselő testület elé fogja tární. Kéri a kilowattóra megállapításhoz kapcsolódó forint számítást is, a kérdéses időszakra.

### Aláírások

ÉMÁSZ Hálózati Kft.

Felhasználó / meghatalmazott

ÉMÁSZ Hálózati Kft.

3525 Miskolc  
Dózsa György út 13.

**Az emlékeztető két példányban készült, egy példányt a felhasználó / meghatalmazottja megkapott.**

Bejegyezte:  
Borsod-Abaúj-Zemplén  
Megyei Bíróság  
mint Cégbíróság

Dátum	Elektromos energia fogyasztás kWh
2008. január	5336
2008. február	5371
2008. március	5586
2008. április	5270
2008. május	3265
2008. június	2670
2008. július	2901
2008. augusztus	2646
2008. szeptember	2819
2008. október	2700
2008. november	3535
2008. december	5491
2009. január	4801
2009. február	4297
2009. március	4565
2009. április	4065
2009. május	3868
2009. június	3510
2009. július	3792
2009. augusztus	3445
2009. szeptember	2673
2009. október	2750
2009. november	3049
2009. december	3303
2010. január	3360
2010. február	4660
2010. március	4480
2010. április	3227
2010. május	3681
2010. június	3801
2010. július	3768
2010. augusztus	3812
2010. szeptember	3787
2010. október	3658
2010. november	4256
2010. december	3940

**SZÁMÍTÁSI ADATLAP A VHSZ 17§ SZERINT**

Rétság Városi önkormányzat

ügyében.

Fogyasztási hely azonosító:

0020003999

**Hibás mérés időszaka, illetve megelőző időszakok**

Nappali mérők	időszak		napok száma	mérőállás		kWh	kWh/nap	Mérő gyáriszám
	tól	ig		tól	ig			
1.	2008.07.22	2011.01.11	903	0	19	19	0,02	9940005381
2.	2007.06.30	2008.07.22	388	358365	360084	1719	4,43	
3.	2006.06.30	2007.06.30	365	316166	358365	42199	115,61	
4.	2005.07.31	2006.06.30	334	247240	316166	68926	206,37	
5.			0			0	#####	
6.			0			0	#####	
<b>Összesítő:</b>			<b>1990</b>			<b>112863</b>	<b>56,72</b>	

**Hibás mérést követő időszak**

Nappali mérők	időszak		napok száma	mérőállás		kWh	kWh/nap	Mérő gyáriszám
	tól	ig		tól	ig			
1.	2011.01.11	2011.09.07	239	19	20833	20814	87,09	9940008917
2.			0			0	#####	
3.			0			0	#####	
4.			0			0	#####	
5.			0			0	#####	
6.			0			0	#####	
<b>Összesítő:</b>			<b>239</b>			<b>20814</b>	<b>87,09</b>	

időszak		Napok száma	kWh/nap	Kiesett kWh
tól	ig			
2008.07.22	2011.01.11	903	87,09	78640

2007. ev

788  
704  
852  
757  
804  
804  
728  
666  
706  
742  
617  
671  
8850 m<sup>3</sup>

↓  
atlag: 737,5 m<sup>3</sup>/h<sup>0</sup>

2008. ev

785  
560  
751  
787  
902  
666  
702  
632  
473  
684  
602  
681  
8235 m<sup>3</sup>

- 07.22. DRACERS !

↓  
atlag: 686,2 m<sup>3</sup>/h<sup>0</sup>



Qatnig Hanc. azot. tab y  
zich'at ramyic meunyirig

2009. ev.

- 654
- 755
- 720
- 684
- 687
- 690
- 649
- 554
- 501
- 579
- 610
- 682

7725 m<sup>3</sup>

↓  
 atlag: 643,7 / ha

2010. ev

- 642
- 538
- 775
- 543
- 854
- 1360
- 1008
- 992
- 1242
- 852
- 912
- 1006

10754 m<sup>3</sup>

↓  
 atlag: 896,1 / ha

2011. ev (september he'riq)

- 992
- 854
- 993
- 759
- 930
- 868
- 839
- 842
- 744

7820 m<sup>3</sup>

↓  
 atlag: 868,5 / ha